



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, बुधवार 25 जनवरी 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 119

महत्वपूर्ण एवं खास

10 दिन पहले ही अमेरिका गए भारतीय छात्र की शिकागो में गोली

मारकर हत्या, एक अन्य घायल
हैदराबाद (आरएनएस)। अमेरिका में लुटेरों ने भारतीय छात्रों पर गोशियां दागी जिसमें आंध्र प्रदेश एक छात्र की मौत हो गई जबकि और हैदराबाद का एक अन्य छात्र घायल हो गया। छात्रों के परिवारों को मिली जानकारी के अनुसार, यह घटना रिवार को शिकागो के प्रिंसटन पार्क में हुई। आंध्र प्रदेश के विजयवाड़ा के नंदपुर देवाश (23) की मौत हो गई, जबकि हैदराबाद के कोण्डला साई चरण घायल हो गए। विशाखापत्तनम का एक अन्य छात्र लक्ष्मण बाल-बाल बच गया। तेलंगाना और आंध्र प्रदेश के तीनों छात्र 10 दिन पहले ही शिकागो की गर्बर्स स्टेट यूनिवर्सिटी में दाखिले के बाद अमेरिका गए थे। उन्होंने शिकागो में किराए पर घर लिया था और साथ रह रहे थे। रिवार की शाम तीनों इंटरनेट कनेक्शन के लिए राउटर खरीदने निकले। जब वे शॉपिंग मॉल जा रहे थे, तभी दो हथियारबंद लुटेरों ने उनका रास्ता रोक लिया। चोरों ने छात्रों को अपने मोबाइल फोन सौंपने को कहा-उन्होंने फोन अनलॉक करने के लिए पिन भी साझा किया। चोरों ने छात्रों से पैसे भी लूट लिए। मौके से जाते समय हथियारबंद लोगों ने फायरिंग कर दी। देवसंघ और साई चरण को गोली लगी, जबकि लक्ष्मण बाल-बाल बच गए।

नेपाल में 5.8 तीव्रता का भूकंप; दिल्ली-एनसीआर, राजस्थान में महसूस किए गए झटके

नई दिल्ली (आरएनएस)। नेपाल में मंगलवार दोपहर 5.8 तीव्रता का भूकंप आया, जिसके झटके दिल्ली, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के कुछ हिस्सों और जयपुर में भी महसूस किए गए। राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र ने कहा कि भूकंप अपराह्न 2:28 बजे उत्तराखंड के पिथौरागढ़ से 14.8 किमी पूर्व में आया जिसका केंद्र नेपाल में था। नोएडा में एक ऊंची इमारत में रहने वाले शांतनु ने कहा, भूकंप के झटकों से दहशत फैल गई। दिल्ली के रहने वाले अनिल पांडे ने कहा, मैं सिविक सेंटर के एक ब्लॉक की पांचवीं मंजिल पर था। मैंने झटके महसूस किए। दिल्ली नगर निगम के मुख्यालय सिविक सेंटर में कई लोगों ने भूकंप के झटके महसूस किए। उस दौरान सदन की बैठक हो रही थी। राजस्थान की राजधानी जयपुर के कुछ हिस्सों में भी झटके महसूस किए गए। जान-माल के नुकसान की अभी कोई सूचना नहीं मिली है।

रुई गोदाम में लगी आग, दो लोग जिंदा जले

जबलपुर (आरएनएस)। मक्का नगर अधारताल गली नं 7 स्थित मकान में लगी भीषण आग, संकरी होने से गली फायर ब्रिगेड को हुई परेशानी। दो लोग जिंदा जले हैं। प्राथमिक सूचना के अनुसार कुछ लोग झुलसे, गंभीर होने की सूचना है। 4 दमकल वाहन मौके पर गली संकरी होने के कारण दमकलकर्मियों को भी करना पड़ रहा है समस्या का सामना। घर में रुई का गोदाम बना मौत का कारन, आग लगने से अंदर मौजूद दो लोगों की जलकर मौत। दमकलकर्मियों ने दीवार तोड़कर बुझाई आग। नगर निगम के सहायक अधीक्षक राजेन्द्र पटेल के अनुसार आग पर पा लिया गया है। काबू हनुमानताल के मक्का नगर में दर्दनाक अग्रिकांड : एक मासूम सहित महिला ने तोड़ा दम, करीब आधा दर्जन फंसे लोगों को निकाला। थाना प्रभारी उमेश गोलहानी ने बताया कि मक्कानगर में दर्दनाक अग्रिकांड हादसा हो गया।

सडक हादसों में छात्र समेत दो ने दम तोड़ा

बांदा (आरएनएस)। कालिंजर थाना क्षेत्र के डहुरी गांव निवासी पंकज (19) पुत्र भगवानदीन बीती रात घर के दरवाजे पर बैठा था, तभी सामने से आ रही तेज रफ्तार बाइक ने उसे टक्कर मार दी। वह गंभीर रूप से घायल हो गया। परिवार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र नैनी लेकर आए। यहाँ नाजुक हालत होने पर उसे रानी दुर्गावती मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया। मेडिकल कॉलेज में उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। मृतक के पिता ने बताया कि पंकज कक्षा नौ में पढ़ता था। उधर, गिरवां थाना क्षेत्र के पैगंबरपुर गांव निवासी राकेश, विद्यासागर और कमल एक ही बाइक पर सवार होकर गिरवां से अपने गांव जा रहे थे, तभी गांव के ही समीप सामने से आ रही टेंपो से टकरा गये। जिससे तीनों घायल हो गये। टेंपो भी अनियंत्रित होकर पलट गया, इसमें सवार तकरीबन सात लोग घायल हो गये। उन्हें नजदीक के अस्पताल में भर्ती कराया गया।

गणतंत्र दिवस से पहले कर्तव्य पथ पर दिखी भारत की ताकत, फुल ड्रेस रिहर्सल में झांकियों ने मोहा मन

नई दिल्ली | आरएनएस

गणतंत्र दिवस से पहले कर्तव्य पथ पर भारत की ताकत देखने को मिली है। कर्तव्य पथ पर हुई गणतंत्र दिवस परेड की फुल ड्रेस रिहर्सल में कई राज्यों की झांकियों ने मन मोह लिया। साथ ही भारतीय सेना के दम खम को भी परेड के दौरान दिखाया गया। इस बार संस्कृति मंत्रालय की झांकी भी गणतंत्र दिवस की परेड में शामिल हो रही है। फुल ड्रेस रिहर्सल के दौरान संस्कृति मंत्रालय की झांकी में मां दुर्गा को उनके दस हाथों के साथ रौरूप रूप में दिखाया गया है। झांकी के साथ में ही महिलाओं को तलवार चलाते हुए देखा जा सकता है।

जोशीमठ में जमीन धंसने की समस्या से परेशान उत्तराखंड ने इस बार अपनी झांकी में बाबा केदारनाथ को शामिल किया है। फुल ड्रेस



रिहर्सल के दौरान केदारनाथ मंदिर की थीम के इर्द गिर्द झांकी को तैयार किया गया है। झांकी में दो बड़े हिरन भी सामने की ओर देखे जा सकते हैं। 26 आशीर्वाद देने की मुद्रा में दिखाया गया है। भगवान कृष्ण के गीता उपदेश के लिए जाने वाले हरियाणा की थीम भी इस बार इसी तर्ज पर तैयार की गई है। फुल ड्रेस रिहर्सल में हरियाणा की झांकी में भगवान कृष्ण को अर्जुन के

साथ रथ पर दिखाया गया है। साथ ही झांकी में सामने की ओर महाविष्णु को दिखाया गया है। गुजरात की झांकी में इस बार राज्य के विकास को दर्शाया गया है। हरित ऊर्जा को दिखाने के लिए झांकी के दोनों छोर पर विंड मिल को लगाया गया है। राज्य की संस्कृति को दिखाने के लिए झांकी के किनारे चल रहे लोगों को पारम्परिक वेश भूषा में दिखाया गया है। हर बार की तरह इस परेड में भी भारतीय सेना की विनाशकारी मिसाइल को झांकी के रूप में शामिल किया गया है। फुल ड्रेस रिहर्सल के दौरान भी भारतीय सेना की कई टुकड़ियों के साथ भारी भरकम मिसाइल को भी सेना की ओर से शामिल किया गया। परेड में सभी का मन मोह लेने वाली बुलेट की सवारी भी इस बार पूरे दम खम के साथ लोगों को रिलाने आ रही है। फुल ड्रेस रिहर्सल में 9 बुलेट पर दर्जनों

जवान सवार होकर तिरंगे को थामे हुए हैं। इस करतब से जवान अपने बल और बैलेंस बनाने के लिए उच्च स्तर के फोकस को दर्शा रहे हैं। भारतीय वायु सेना गणतंत्र दिवस 2023 परेड में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेगी, जिसमें 50 से अधिक विमानों की टुकड़ी और 9 राफेल लड़ाकू विमानों का पहली बार प्रदर्शन शामिल है। इस बार नौसेना कॉम्बैट रेडी, क्रेडिबल, कोहेसिव और फ्यूचर प्रूफ की थीम के साथ गणतंत्र दिवस में भाग लेने जा रही है। झांकी को आईएन की बहु-आयामी क्षमताओं को प्रदर्शित करने के उद्देश्य से डिजाइन किया गया है और साथ ही मिशन 'आत्मनिर्भर भारत' के तहत प्रमुख स्वदेशी रूप से डिजाइन और निर्मित उपकरणों को भी उजागर किया गया है। झांकी का उद्देश्य आईएन में 'नारी शक्ति' को उजागर करना भी है।

रॉ, आईबी के इनपुट को पब्लिक डोमेन में प्रकाशित करना गंभीर मुद्दा', न्यायाधीशों की नियुक्ति पर बोले कानून मंत्री

नई दिल्ली (आरएनएस)। कानून मंत्री किरन रिज्जु ने मंगलवार को कहा कि सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम द्वारा अनुशंसित जजों पर रिसर्च एंड एनालिसिस विंग (रॉ) और इंटरलिजेंस ब्यूरो (आईबी) इनपुट को सार्वजनिक करना गंभीर मुद्दा है। ई-अदालत परियोजना के पुस्कार विजेताओं के सम्मान समारोह में मीडिया को संबोधित करते हुए, रिज्जु ने कहा कि रॉ और आईबी के संवेदनशील इनपुट को सार्वजनिक करना गंभीर मुद्दा है और वह इस बारे में बाद में और बात करेंगे।

कानून मंत्री ने न्यायाधीशों की नियुक्ति के संबंध में की गई सिफारिशों पर केंद्र सरकार द्वारा उठाई गई आपत्तियों का हवाला देते हुए पब्लिक डोमेन में कॉलेजियम के हालिया बयानों के बारे में एक प्रश्न का उत्तर देते हुए कहा कि अगर कोई व्यक्ति देश के लिए काम कर रहा है, तो वह सोच सकता है कि एक दिन उसकी रॉ और आईबी फाइलें सार्वजनिक हो सकती हैं। उन्होंने कहा, यह चिंता का विषय है। यह

एक गंभीर मुद्दा है और एक दिन में इस पर बोलूंगा। कानून मंत्री ने कॉलेजियम के प्रस्तावों पर आगे टिप्पणी करने से इनकार कर दिया। पिछले हफ्ते, शीर्ष अदालत के कॉलेजियम ने अपनी वेबसाइट पर विभिन्न उच्च न्यायालयों में न्यायपालिका के लिए कुछ अधिवक्ताओं के नामों को दोहराया था। शीर्ष अदालत ने उम्मीदवारों पर रॉ और आईबी के इनपुट का हवाला दिया, जिनकी फाइलें केंद्र द्वारा पुनर्विचार के लिए कॉलेजियम को लौटा दी गई थीं। समलैंगिक वकील सीरूप कृपाल की दिल्ली उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के रूप में नियुक्ति के संबंध में एक बयान में कॉलेजियम ने कहा: रिसर्च एंड एनालिसिस विंग (रॉ) के 11 अप्रैल 2019 और 18 मार्च 2021 के पत्रों से ऐसा प्रतीत होता है कि इस अदालत के कॉलेजियम द्वारा 11 नवंबर 2021 को सीरूप कृपाल के नाम को मंजूरी देने की सिफारिश पर दो आपत्तियां हैं, जिसमें केंद्र ने कृपाल के पार्टनर के स्विस नागरिक होने पर सवाल उठाए हैं।

कफ सीरप से हुई मौतों पर डब्ल्यूएचओ सख्त, सभी देशों को जारी किया अलर्ट

नई दिल्ली (आरएनएस)। हाल के समय में खांसी की दवाई से कई बच्चों की मौत के मामले सामने आए हैं जिसे लेकर विश्व स्वास्थ्य संगठन ने दुनिया के सभी देशों से अपील की कि वह दूषित दवाइयों के प्रति तुरंत और सख्त कार्रवाई करें। डब्ल्यूएचओ ने एक बयान जारी कर बताया कि करीब 5 साल के 300 से ज्यादा बच्चों की जांबिया, इंडोनेशिया, उज्बेकिस्तान में मौत हुई। इनकी मौत का कारण किडनी की खराबी रहा और इसका ताल्लुक दूषित दवाई से था। डब्ल्यूएचओ ने कहा कि खांसी के कुछ सीरप में डाइएथिलीन ग्लाइकोल और एथीलीन ग्लाइकोल की मात्रा ज्यादा पाई गई है, जो बच्चों में किडनी की खराबी का कारण बनी।

बता दें कि डाइएथिलीन ग्लाइकोल और एथीलीन ग्लाइकोल जहरीले रसायन होते हैं, जो कि बेहद कम मात्रा में भी जानलेवा साबित हो सकते हैं। डब्ल्यूएचओ का कहना

है कि ये तत्व दवाइयों में कभी नहीं होने चाहिए। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने अपने सभी 194 सदस्य देशों से अपील की है कि वह अपने-अपने देश में दूषित दवाइयों के खिलाफ कार्रवाई करें, ताकि ऐसी और मौतों को रोका जा सके।

बता दें कि उज्बेकिस्तान के स्वास्थ्य मंत्रालय ने बीते माह अपने एक बयान में बताया था कि समरकंद में कम से कम 18 बच्चों की मौत का कारण किडनी की खराबी से हुई है। उज्बेकिस्तान का आरोप था कि भारत में निर्मित खांसी सीरप पीने से बच्चों की मौत हुई है। भारतीय कंपनी की इस दवाई में कथित तौर पर एथीलीन ग्लाइकोल की मौजूदगी थी। अफ्रीकी देश जांबिया में भी बीते दिनों कफ सीरप पीने से 70 बच्चों की मौत का मामला सामने आया था। इन कफ सीरप में भी एथीलीन ग्लाइकोल और डाइ एथीलीन ग्लाइकोल पाए गए थे।

सूरत हिट एंड रन केस : पहले टक्कर मारी फिर 12 किमी तक घसीटा गया शव

सूरत (आरएनएस)। गुजरात में दिल्ली जैसा हिट एंड रन मामला सामने आया है, जिसमें सूरत जिले के पलसाना तालुका में दुर्घटना स्थल से लगभग 12 किमी दूर एक शव मिला है। हादसा 18 जनवरी को हुआ, जब एक कार ने दोपहिया वाहन पर सवार एक कपल को टक्कर मार दी। दुर्घटना में शामिल तेज रफ्तार कार का वीडियो सामने आने के बाद ही दोषियों की पहचान की जा सकी। तेज रफ्तार कार का पीछा करने वाले और रिकॉर्ड करने वाले युवक ने वीडियो क्लिप को सूरत ग्रामोण पुलिस के साथ साझा किया।

जिला पुलिस अधीक्षक हितेश जांभसर ने मीडियाकर्मीयों से कहा, मेरे व्हाट्सएप पर एक नागरिक ने संदिग्ध कार का वीडियो शेयर किया



था। हम कार की पहचान करने और आरोपी के घर का पता लगाने में सफल रहे। फिलहाल आरोपी चालक अंडरग्राउंड हो गया है, लेकिन हम उसे जल्द ही गिरफ्तार कर लेंगे। कडोदरा थाना क्षेत्र के पलसाना तालुका में 18 जनवरी को हिट एंड रन का मामला सामने आया था। घायल अधिनी पाटिल को इलाज के

करने का आग्रह किया है। पुलिस ने कहा, उन्होंने देखा कि एक व्यक्ति कार की टक्कर से गिर गया। इसलिए उसने कार का पीछा किया, मोबाइल में वीडियो रिकॉर्ड किया। जैसे ही कार की रफ्तार तेज हुई, तो उसने मौखिक रूप से कार का पंजीकरण नंबर दर्ज कर लिया। शुरूआत में उन्होंने पुलिस के साथ जानकारी साझा करने की हिम्मत नहीं जुटाई, लेकिन मीडिया में खबरें पढ़ने के बाद उन्होंने वीडियो फुटेज साझा करने का फैसला किया। इससे पहले दिल्ली में भी ऐसा ही एक मामला सामने आया था, 20 वर्षीय स्कूटी सवार अंजलि सिंह की कार की टक्कर होने पर मौत हो गई थी। कार उसका शव सुल्तानपुरी से कंडावला तक 10-12 किमी तक घसीटते हुए ले गई थी।

किताब के पन्नों में छिपाकर ले जा रहा था विदेशी करेंसी, 90 हजार डॉलर के साथ यात्री गिरफ्तार

नई दिल्ली (आरएनएस)। मुंबई के छत्रपति शिवाजी महाराज अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर सीमा शुल्क अधिकारियों ने मंगलवार को कहा कि उन्होंने एक यात्री से 81 लाख रुपये मूल्य के 90,000 अमेरिकी डॉलर जन्त किए, जो उसने एक किताब के पन्नों के बीच छिपाए हुए थे। जानकारी के मुताबिक सीमा शुल्क अधिकारियों ने 22 और 23 जनवरी की दरमियानी रात यात्री को रोका।

अधिकारी ने कहा कि खुफिया सूचनाओं के आधार पर व्यक्ति की पकड़ा गया। जब उसके सामान की जांच की गई, तो पता चला कि उसने एक किताब के पन्नों के बीच डॉलर



छिपाए हुए थे। पृष्ठताछ करने पर यात्री इतनी बड़ी मात्रा में विदेशी मुद्रा ले जाने के लिए वैध दस्तावेज पेश नहीं कर सका। बरामद विदेशी मुद्रा को सीमा शुल्क अधिनियम की धारा 110 के तहत जन्त किया गया है। यात्री को सीमा शुल्क अधिनियम की धारा 104 के तहत गिरफ्तार किया गया है। आरोपी को मुंबई की एक विशेष अदालत के समक्ष पेश किया गया जिसने उसे 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया।

जोशीमठ भू धंसाव : जेपी कॉलोनी में फिर बढ़ा जल रिसाव, प्री-फैब्रिकेटेड भवनों का निर्माण हुआ शुरू

जोशीमठ 24 जनवरी, (आरएनएस)। जोशीमठ में जहां हर पल स्थितियों गंभीर होती जा रही है। तो वही सरकार जल्द से जल्द आपदा प्रभावित लोगों को सुरक्षित स्थान पर विस्थापित करने के लिए एचडीआरआई के पास उद्यान विभाग की भूमि पर सीबीआरआई रुडवर्की के सहयोग से प्री फैब्रिकेटेड भवनों का निर्माण शुरू कर दिया गया है।

सचिव आपदा प्रबंधन डॉ रंजीत सिन्हा ने बताया कि यहां वन बीएचके, टू बीएचके व थ्री बीएचके के मॉडल प्रोटोटाइप प्री-फैब्रिकेटेड पांच भवनों का निर्माण किया जा रहा है। इसके अलावा ढाक गांव में 10 हेक्टेयर भूमि पर मॉडल प्री-फैब्रिकेटेड घरों के निर्माण के लिए भूमि का चयन होने



के बाद भूमि समतलीकरण बिजली, कार्रवाई शुरू कर दी गई है।

यह एक निजी कंपनी की ओर से

उधर, जेपी कॉलोनी में हो रहे

पानी के रिसाव की मात्रा में लगातार

100 वन बीएचके, टू बीएचके व थ्री बीएचके के मॉडल प्रोटोटाइप प्री-फैब्रिकेटेड भवन बनाए जाएंगे। उन्होंने कहा कि कई दूसरी कंपनियों ने भी इसमें रूचि दिखाई है, जो अपने निजी खर्च पर ऐसे भवन बनाकर देना चाहती है। इनमें आगे की बातचीत की जा रही है। उन्होंने बताया कि अभी तक 15 भवन सीबीआरआई और 100 भवन एक निजी कंपनी की ओर से बनाए जाने हैं।

उत्तर-चढ़ाव दर्ज किया जा रहा है। पानी की मात्रा 180 एलपीएम दर्ज की गई, जबकि एक दिन पहले यह 136 एलपीएम पर था। वहीं भवनों में नई दरारें दर्ज नहीं की गई हैं। सचिव आपदा प्रबंधन डॉ. रंजीत सिन्हा ने बताया कि 6 जनवरी को पानी का डिस्चार्ज 540 एलपीएम था, तब से इसकी मात्रा में लगातार उतार-चढ़ाव दर्ज किया जा रहा है। पानी के स्रोत और इसकी स्थिति पर अभी तकनीकी रिपोर्ट आनी बाकी है, तभी इस बारे में विस्तृत रूप से कुछ कहा जा सकेगा। फिलहाल पानी के रिसाव पर नजर रखी जा रही है। उन्होंने कहा कि दरार वाले भवनों में क्रेको मीटर लगाए गए थे। इनमें शुरूआत में दरारों में बढ़ोतरी दर्ज की गई थी, लेकिन अब दरारें स्थिर हैं।

सीबीआरआई का कहना है कि जमीन अब स्थिर हो रही है। यह शुभ संकेत है। उन्होंने बताया कि पानी के कुछ बड़े टैंकों में दरारें आई थीं, जिन्हें पहले ही खाली कराने के निर्देश दिए गए थे। सचिव ने बताया कि जोशीमठ आपदा प्रभावित 261 परिवारों को अब तक अग्रिम राहत के तौर पर 3 करोड़ 45 लाख रुपये की राशि वितरित की जा चुकी है। उन्होंने बताया कि 278 परिवार सुरक्षा के दृष्टिगत अस्थायी रूप से विस्थापित किए गए हैं। विस्थापित परिवार के सदस्यों की संख्या 933 है। इसके अलावा 10वीं के 395 और 12वीं के 514 बच्चों की पढ़ाई में बोर्ड परीक्षाओं से पहले कोई व्यवधान न पड़े, इसका भी पूरा ध्यान रखा जा रहा है।